



Στο πάνελ οι ομιλητές στην εκδήλωση για την Αναβίωση του Αρχαίου Θεάτρου των Αβδήρων. Διακρίνεται δίπλα στον νομάρχη ο κ. Μπένος

Το Διάζωμα αποκαλύπτει το Αρχαίο Θέατρο των Αβδήρων

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΒΗΜΑ ΜΕ ΤΙΣ 30.000 ΕΥΡΩ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ

Η έρευνα του γεωφυσικού Ινστιτούτου του ΑΠΘ είναι ενθαρρυντική. Θα γίνουν δοκιμαστικές τομές από τον αρχαιολόγο κ. Μάτσα

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ
marianaxan@yahoo.gr

Το πρώτο βήμα μιας προσπάθειας που αποτελεί όνειρο όχι μόνο των αρχαιολόγων της ΙΘ' και ΛΑ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων από τότε που αυτό εντοπίστηκε από τον Δημήτριο Λαζαρίδη το 1965

αλλά και της τοπικής κοινωνίας των Αβδήρων, να βγει δηλαδή, στο φως το Αρχαίο Θέατρο των Αβδήρων, «να λάμψουν στον ήλιο τα μάρμαρα», ν' αποκαλύψει τα μυστικά της η Αβδηρική γη, ν' αναδειχθεί ο χιλιόχρονος πολιτισμός της, και ν' αποτελέσει το φωτεινό φάρο για τις επόμενες γενιές, έγινε όταν το Αρχαίο Θέατρο των Αβδή-

ρων συμπεριλήφθηκε στους στόχους του Σωματίου «Διάζωμα» που έχει επίκεντρο του ενδιαφέροντός του την ανάδειξη και την προστασία των αρχαίων θεάτρων, αυτού του κορυφαίου επιτεύγματος της αρχαίας ελληνικής αρχιτεκτονικής. Ήταν πέρσι, τότε που ο πρόεδρος του και πρώην υπουργός Πολιτισμού κ. Σταύρος Μπένος επισκέφτηκε για πρώτη φορά τον αρχαιολογικό χώρο των Αβδήρων. Την Παρασκευή 7 Μαΐου 2010 όμως σε ενημερωτική ημερίδα που διοργανώθηκε από την Νομαρχία Ξάνθης, σε συνεργασία με τον Δήμο Αβδήρων και το «Διάζωμα» (ξενοδοχείο Ελισσώ στις 7 μ.μ.), άναψε το «πράσινο φως» για τα πρώτα στάδια της αποκάλυψης.

ο σεβασμιώτατος κ. Παντελής, ο Δήμαρχος Ξάνθης κ. Στυλιανίδης, ο δήμαρχος Βιστονιδας κ. Ζλάτκος.

Το ρόλο της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης στην ανάδειξη των μνημείων της πολιτιστικής μας κληρονομιάς ανέδειξε στην ομιλία του ο κ. Παυλίδης ενώ σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους νωρίτερα επισήμανε: «Η ημερίδα διοργανώθηκε για να αναδείξουμε τα επιμέρους στοιχεία του αρχαίου θεάτρου των Αβδήρων που αποτελεί την πολιτιστική και ιστορική μας κληρονομιά».

30.000 ευρώ από την Νομαρχία και οι εργασίες ξεκινούν μετά την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης

Για το αν αυτό είναι ή όχι ανασπλώσιμο για το αν αυτό ο είναι ή όχι αξιοποιήσιμο.

Οι κοινωνίες πρέπει να ενεργοποιούνται, γι' αυτό που είναι πραγματικά δικό τους. Πρέπει να το αναδείξουμε και να το περάσουμε στις επόμενες γενιές. Αποφασίσαμε να κάνουμε μια τομή, έχουμε διασφαλίσει το ποσό των 30.000 ευρώ ώστε να καταβεί με τη συμβολή και του κ. Μάτσα αν είναι ανασπλώσιμο ή όχι».

«Συγκινημένη και ευχαριστημένη» δήλωσε η δήμαρχος Αβδήρων που ένα όνειρό της αρχίζει να παίρνει σάρκα και οστά και συνεχάρη τον κ. Μπένο για την αξιόπαινη πρωτοβουλία του να ιδρύσει το «Διάζωμα»: Ο τόπος μας έχει πραγματική ανάγκη από τέτοιες δυναμικές πρωτοβουλίες. Αυτό που ξεχωρίζει στο «Διάζωμα» είναι ότι για την επίτευξη των στόχων του στηρίζεται στους πολίτες στις τοπικές κοινωνίες και στις δικές τους ενέργειες. Για αυτό βασικός σκοπός της κεντρικής εξουσίας και ειδικά της τοπικής αυτοδιοίκησης, του πιο κοντινού στον πολίτη θεσμού είναι η ενημέρωση, η ευαισθητο-

ποίηση και η κινητοποίηση των πολιτών. Πρέπει να δώσουμε τα κατάλληλα κίνητρα στο πολιτιστικό εθελοντισμό να εισάγουμε στην καθημερινότητα των πολιτών τα ιστορικά και τα πολιτιστικά μας μνημεία να περάσουμε στην συνείδηση ότι κάθε μνημείο της χώρας μας ανήκει στον καθένα μας και πρέπει να το αγαπούμε και να το προστατεύουμε σαν το σπίτι μας...», κατέληξε η κα Τσοκίρη ενώ δώρισε στο κ. Μπένο μια τιμητική πλακέτα

Μπένος: «Ξεκινάμε δουλειά...»

Ο κ. Μπένος μιλώντας στην εκδήλωση τόνισε ότι πλέον αρχίζει ο κύκλος δουλειάς για το Αρχαίο Θέατρο των Αβδήρων επισημαίνοντας ότι άμεσα θα υπογραφεί η προγραμματική σύμβαση και θα αρχίσουν οι εργασίες. «Με πολύ χαρά ερχόμαστε στην Ξάνθη για δεύτερη φορά. Η πρώτη φορά ήταν η αναγνωριστική επίσκεψη στα Άβδηρα. Τώρα όμως είναι επίσημη δουλειά. Σήμερα ξεκινάμε αυτό το μεγάλο όνειρο της αποκάλυψης μετά από αιώνες του σπουδαίου μνημείου του Αρχαίου Θεάτρου των Αβδήρων. Έχει γίνει μια πολύ καλή έρευνα από το γεωφυσικό Ινστιτούτο του ΑΠΘ η οποία είναι πάρα πολύ ενθαρρυντική. Σώζονται πολλά από τα μέρη του μνημείου. Με τη βοήθεια του κ. Νο-

μάρχη θα προχωρήσουμε άμεσα σε δοκιμαστικές τομές. Σε πρώτο χρόνο πρέπει να δούμε τι κρύβει το μνημείο και να το πάμε σιγά και μετά μπορούμε να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα που είναι η πλήρης αποκάλυψη του και η αναστήλωσή του». Τα εύσημα του κ. Μπένο απέσπασαν και οι καθηγήτριες και τα παιδιά του 4ου γυμνασίου που παρουσίασαν ένα φιλμάκι με δρώμενο γυρισμένο στο αρχαιολογικό χώρο των Αβδήρων.

Επίσης πολύ κατατοπιστική ήταν και η ομιλία του Προϊστάμενου ΙΘ' Εφορείας κ. Δημήτρη Μάτσα που φώτισε πολλές πτυχές του άγνωστου μνημείου. Συγκεκριμένα είπε ότι η ύπαρξη αρχαίου θεάτρου στα Άβδηρα ήταν γνωστή από μια επιγραφή του 20 π.Χ. αιώνα του 1911 που βρέθηκε στο ναό της Αγίας Παρασκευής και μεταφέρθηκε στη Σόφια το 1917. Εντοπίστηκε σε ανασκαφές του αρχαιολόγου Δημήτρου Λαζαρίδη στη βόρεια πλευρά της πόλης το 1965. Ο κ. Μάτσας δήλωσε ότι η αρχαιολογική υπηρεσία θα είναι αρωγός της προσπάθειας της ανάδειξης αυτού του ιστορικού μνημείου. Να σημειώσουμε ότι το γεωφυσικό Ινστιτούτο του ΑΠΘ έκανε αφιλοκερδώς της έρευνα που παρουσίασε ο κ. καθηγητής του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Γεωφυσικής κ. Γρηγόρης Τσόκας.



Η δήμαρχος Αβδήρων ενώ χαρίζει στον κ. Μπένο τιμητική πλακέτα

ΕΥΑΙΝΑ ΔΑΠΕΔΑ ΛΑΜΙΝΕΪΤ

- Ευλινές οροφές
- Οικολογικά δάπεδα λινόλεον PVC
- Πλαστικά δάπεδα
- Μοκέτες
- Αθλητικά δάπεδα
- Αντιηλιακά στοράκια

Δημητριάδης Νίκος
28ης Οκτωβρίου 219 Ξάνθη
τηλ. 2541067778 Κιν. 6944537619

Επι-δομείν Οικοδομικές Επι-χειρήσεις

Γ. Αθανασόπουλος - Μ. Γιαγκοπούλου Ο.Ε.
Υπο ανέγερση:

- ΜΙΟΥΛΗ 57 και ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ

Πωλούνται διαμερίσματα τριών υπνοδωματίων και 2 υπνοδωματίων

- ΛΕΠΦΟΡΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ - (συγκρότημα κατοικιών)

Πωλούνται:
Αυτόνομες μεζονέτες 110m2 με αυλή και parking
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 17 ΞΑΝΘΗ
ΤΗΛ.: 25410 77117, 6937 146436, 6932 858381

Στο «φως» το Αρχαίο Θέατρο των Αβδήρων

Τέσσερα είναι τα στοιχεία που δημιουργούν το κατάλληλο υπόβαθρο για την έναρξη του εγχειρήματος. 1) Η έρευνα του γεωφυσικού Ινστιτούτου του ΑΠΘ που με την μέθοδο της γεωφυσικής διασκόπησης που εφάρμοσε στο χώρο (55 τομογραφίες) αποκάλυψε αρκετά αρχαιολογικά ευρήματα σε 1,5 μέτρο στο υπέδαφος 2) Η χρηματοδότηση της Νομαρχίας Ξάνθης με 30.000 ευρώ (θα υπογραφεί άμεσα προγραμματική σύμβαση) που θα αποτελέσουν το ξεκίνημα για τις δοκιμαστικές τομές που θα κάνει η αρχαιολογία 3) Την αμέριστη βοήθεια του Δήμου Αβδήρων ο οποίος από το 2009 έχει κάνει με δικές του δαπάνες χαρτογράφηση του χώρου και 4) την ύπαρξη του «κουμπάρ» όπου κάθε πολίτης θα μπορεί να συμβάλει με ένα ποσό για την αναστήλωση του αρχαίου θεάτρου Αβδήρων.

Η εκδήλωση

Αρκετοί πολίτες από τα Άβδηρα και την Ξάνθη παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον την εκδήλωση από τη θρησκευτική και πολιτική ηγεσία χαιρέτησαν την προσπάθεια και απέδωσαν τα εύσημα στον κ. Μπένο και στο «Διάζωμα»